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 POPULATIEGENETICA  
In een geïsoleerde populatie van een bepaalde diersoort is gedurende een bepaalde periode de 
frequentie van het dominante allel R 1/2 en van het bijbehorende recessieve allel r ook 1/2. 
Aanwezigheid van het ene allel in het genotype biedt gedurende deze periode geen selectievoordeel 
boven aanwezigheid van het andere allel.  
Alle individuen van deze populatie paren. Er wordt een groot aantal jongen geboren. Het merendeel van 
deze jongen paart weer onderling waardoor een nieuwe generatie ontstaat.  
2 Hoe zal volgens de regel van Hardy-Weinberg de frequentie van de allelen R en r zijn in deze derde 

generatie?  
A De frequentie van de allelen R en r zal onveranderd zijn.  
B De frequentie van allel R zal zijn toegenomen.  
C De frequentie van allel r zal zijn toegenomen.  
D De frequentie van de allelen R en r zal veranderd zijn, maar het is niet te zeggen van welk van de 
allelen de frequentie zal zijn a 
  
  



MAÏSPLANTEN  
In een maïsplantenpopulatie vinden we lange maïsplanten en dwergmaïsplanten.  
Dwergmaïs is homozygoot voor de stengellengte en heeft het genotype dd.  
De frequentie van het recessieve allel d is 0,2.  
De populatie is in (Hardy-Weinberg) evenwicht met betrekking tot dit gen.  
Twee willekeurige lange maïsplanten uit deze populatie worden gekruist.  

7 Bereken de kans dat de eerste nakomeling die ontstaat uit deze kruising, een dwergmaïsplant is.  
Geef je antwoord in de vorm van een breuk. fgenomen of toegenomen. 

 

Volgens een vereenvoudigde voorstelling van zaken wordt de aan- of afwezigheid van een 
vlekkenpatroon van de vacht bij cavia’s bepaald door één gen met twee allelen G en g. Bij 
aanwezigheid van G is de cavia gevlekt. Aangenomen wordt dat 85% van de cavia’s in Equador 
gevlekt is. Deze populatie is in (Hardy-Weinberg) evenwicht. 
13 Hoe groot is de frequentie van het allel G?  
A 0,15  
B 0,39  
C 0,61  
D 0,85 

GENETICA  
Bij schapen komt een witte vacht tot stand onder invloed van het dominante gen H en een zwarte vacht 
door het recessieve gen h. Uit een kudde schapen in Idaho (VS) werd een steekproef van 900 schapen 
genomen. Van deze schapen hadden er 891 een witte en 9 een zwarte vacht. Op deze populatie is de 
regel van Hardy-Weinberg van toepassing. 

16 Bereken de frequentie van gen H in deze populatie. 

 

 


